



习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话在我市全国人大代表中引起热烈反响,大家纷纷表示

# 牢记嘱托扛起担当 为全省勇挑大梁多作贡献

□记者 韩宝贵 刘君健

亲切关怀温暖人心,殷殷嘱托催人奋进。

3月5日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加他所在的十四届全国人大二次会议江苏代表团审议,为江苏牢牢把握高质量发展这个首要任务指引方向、擘画蓝图。总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话,在出席十四届全国人大二次会议的我市全国人大代表中引发热烈反响。

周斌代表表示,习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,让我们倍感振奋、倍受鼓舞,也深感责任重大、使命光荣。我们将始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实把对总书记的感恩之心、拥护之情、追随之志转化为做好各项工作的思想之源、力量之基、胜利之本,全力交好新答卷、书写新篇章。

周斌代表说,习近平总书记对新质生产力的重要论述为开辟发展新赛道、塑造发展新动能、厚植发展新优势提供了科学指引。我们将坚持把习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话和在盐城考察时的重要指示精神转化为推动高质量发展的强大动力,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以绿色低碳为方向,以科技创新为驱动,以融合发展为抓手,积极抢抓长三角一体化发展重大战略,加快推进科技创新和产业创新、数字经济与实体经济

深度融合,推动传统产业“向高攀登”、新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”,走出一条创新引领、绿色低碳的新型工业化道路,努力在全省“走在前、挑大梁、多作贡献”发展大局中展现盐城担当。

“一定牢记嘱托、坚定信心、真抓实干,在全市擦亮‘三大名片’中勇争第一,勇当沿海地区高质量发展排头兵。”戴勇代表现场聆听习近平总书记在江苏代表团审议时的重要讲话感受颇多,他结合大丰区发展实际表示,将大力实施科技创新赋能行动,全面推进新型工业化,做大做强海洋经济,加快发展新质生产力。建好长三角一体化产业发展基地,深度融入长三角一体化;持续推动绿色低碳发展,争创国家“两山”实践创新基地。深入开展安全生产治本攻坚三年行动,促进高质量发展与高水平安全良性互动。树牢正确的政绩观,提振干事创业的精气神,以实干实绩实效奋进新征程、交出新答卷。

“总书记的重要讲话让我们更加坚定了坚守实体经济、深耕制造业、走高质量发展之路的信心和决心。”张乃文代表参加审议后,心情久久不能平静。他表示,对于国有企业来说,发展新质生产力,既是挑战也是机遇,必须加快转型升级,大力推进技术创新和产业创新,加快推动传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育,不断提高可持续发展能力。悦达集团将始终坚持科技创新,努力提升产品核心竞争

力,力争今年实现汇总营收超千亿元,为推动江苏成为发展新质生产力的重要阵地贡献国企力量。

“希望江苏坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,为全国大局作出更大贡献。”习近平总书记在参加江苏代表团审议时提出的殷切希望,让刚刚入选国家级非遗淮剧代表性传承人推荐人选名单的陈澄代表倍感责任重大、使命如磐。她表示,将牢记总书记殷殷嘱托,更加自觉担负起新时代新的文化使命,不断加强现代精品创作生产和服务项目保护传承,持续擦亮盐城淮剧文化名片,让盐城淮剧之花在江苏这个文化大花园中开得更加鲜艳。

“新质生产力的特点是创新,企业作为科技创新的主体,也是发展新质生产力的主力军。”身为一名民营企业家负责人,刘怀平代表深感肩头责任重大、使命光荣。他表示,总书记的重要讲话为企业的长远发展指明了方向,公司团队将进一步专注于新能源和制造业等领域,坚持创新驱动发展,培育公司新质生产力,积极赋能客户实现节能减排和降本增效两大核心价值,以企业实现更大发展为推进中国式现代化增色添彩。

“要坚持以人民为中心的发展思想,在发展中稳步提升民生保障水平,引导激励广大群众依靠自己的双手创造幸福生活。”鲁曼代表长期扎根农村,对习近平总书记的人民情怀深有感触。她说,一定牢记嘱托,用实际行动把总书记的重要讲话精神转化为切实的工作举措,努力当好党委政府联

系人民群众的桥梁和纽带,积极培育发展农村新产业、新业态,不断拓宽农民增收致富渠道,吸引更多有知识、有文化、有理想的青年加入乡村振兴中来,为推动乡村全面振兴、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章作出新的更大贡献。

作为一名一线技术工人代表,邵永海代表深刻认识到创新是引领发展的第一动力,必须加快转型升级的步伐,在技术领域不断取得创新突破的同时,更要在管理、营销等方面及时调整、不断适应,这样才能在激烈的产业竞争中站稳脚跟,抢占先机。他表示,将牢记习近平总书记的嘱托和期望,将这份责任和使命转化为实际行动,继续发扬“精益求精、勇于创新”的工匠精神,在自己的岗位上努力奋斗、逐梦前行。

“现场近距离聆听总书记的谆谆教诲,我心潮澎湃,倍受鼓舞。”陈宏斌代表表示,一定牢记总书记的嘱托,坚持以人民为中心,大力弘扬教育家精神,进一步助力推进基础教育改革和区域性教育优质均衡发展,着力构建具有江苏特色的课程体系,高质量落实国家课程方案,一体化推进思想政治教育,全面推进中小学科学教育工作,不断提高学生科学教育素养,为加快推动教育高质量发展贡献力量。

**2024全国两会特别报道**

**直达北京**

# 习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话在我市引起热烈反响—— 以高质量落实推动高质量发展

□记者 江汉超 蔡冰清

3月5日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加他所在的十四届全国人大二次会议江苏代表团审议。我市广大干部群众通过电视、网络等渠道收听收看新闻报道,大家表示,今年是新中国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,要按照习近平总书记的要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁,以高质量落实推动高质量发展,为全国大局作出更大贡献。

锚定目标抓落实,高质量发展有底气、有信心、有干劲。市工信局局长孙庆树表示,将牢牢把握高质量发展这个首要任务,坚定信心、真抓实干,加力提速做好六个“+”文章,因地制宜发展新质生产力,加快推进新型工业化高质量发展。坚持以科技创新为引领,以绿色低碳为方向,统筹推进传统产业“向高攀登”、新兴产业“向新发力”、未来产业“向前而行”,打造更多千亿级战略性新兴产业集群,积极构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系,加快建设绿色低碳发展示范区。加快传统产业焕新,抢抓新一轮大规模设备更新机遇,推进高端领域补短板、优势领域锻长板、细

分领域铸新版;加快新兴产业壮大,一体推进“链主”企业突破、总部经济发展、产业生态完善,形成“优势产业链+特色产业集群”发展格局;加快未来产业培育,发布第三代半导体、机器人产业发展规划,深化车联网、低空经济等场景商业化应用,推进新技术、新产品加速落地,加快新产业、新模式竞相发展。我市将在强链补链延链上出实招、见实效,快速提升产业体系整体竞争力,使盐城成为发展新质生产力的重要阵地。

“学习总书记的重要讲话,我们倍受鼓舞,也感到责任更大。”盐城工学院信息工程学院院长王如刚说,近年来,他们联合创建国家级大学科技园,合作成立西伏河人工智能学院、电子信息产业学院,包括信息学院光电信息技术研究所在内的多个校级科研机构入驻。还合作成立华为信息与网络技术学院等。通过校企合作、开放生态等形式,聚焦地方产业发展需求,全面深化科技创新合作,加大高素质网络技术人才培养力度。他们与企业联合成立精密机械智能制造联合研发中心、环保光纤气体传感器联合研发中心、智慧城市光纤传感及应用工程技术研究中心等平台,合作开展无线通信、人工智能、计算机视觉等方面的研发,

为盐城发展新质生产力提供有力技术支持。未来,他们将继续依托“政产学研”模式,围绕产业链,在科技研究开发、技术转让、技术服务等方面持续纵深推进。

5日晚,在江苏盐城环保科技城创新中心,陈建军带领团队成员围坐在会议室集中收看央视《新闻联播》。陈建军是清华大学盐城环境工程技术研发中心常务副主任,2017年初,他来到盐城负责筹建清华大学第一个校外国家级工程中心——大气污染物与温室气体协同控制国家工程研究中心。“总书记强调因地制宜发展新质生产力,为我们指明了方向。”陈建军说,最近他们团队正在积极申报“二氧化碳高效捕集及资源化利用”项目,“盐城提出高质量建设绿色低碳发展示范区,为我们中心发展提供了广阔舞台。我们将继续努力突破关键核心技术,用新技术改造提升传统产业,积极促进产业高端化、智能化、绿色化,以新质生产力助推盐城高质量发展。”

江苏创一精锻有限公司是扎根大丰多年的民营企业,他们用7年时间,投入1个多亿,成为国内首家攻克新能源汽车差速器齿轮的企业。5日晚,该公司董事长吴玉平组织收看《新闻联播》。“总书记的重要讲话让我们深切

感受到,抢抓机遇加大创新力度的重要性。”吴玉平说,创一将依托现有技术,不断加大新能源汽车项目研发投入及开发力度,尽快实现新能源汽车电子离合器和电磁离合器总成量产工作,实现从汽车零部件生产向汽车总成生产转型。同时,为积极对接资本市场,创一正在准备北交所上市相关工作,争取在2025年实现北交所上市,力争成为全市第一家北交所上市企业。

聆听总书记的讲话,响水县大有镇康庄村党委书记张玉海有了奋斗目标——强化科技赋农,争当发展示范。“产业发展是宜居宜业和美乡村的筋骨,科技创新则是推动产业发展的强劲动力。”张玉海说,近年来,康庄村全面融入黄河故道片区乡村振兴主战场,聚焦农业强、农村美、农民富,强化科技赋农,加强校、地、企合作,建立科技小院,成立科研团队,规划建设技术新、品种优、产量高、农旅融合为一体的高标准示范园。同时深化场镇共建基地建设,大力推进康庄稻米产业园合作运行,不断打响“康庄大米1958”品牌,扩大销售渠道,打造集烘干、仓储、加工、营销、创牌为一体的有机稻米全产业链,贯通田间到餐桌,提供更多优质高效绿色农产品。(下转6版)